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Ahoj, vítám vás všechny u letního čísla Leţákovin. Škola 

utekla jako voda a uţ je tu znovu konec roku. Za chvíli 

začnou prázdniny a s nimi i výlety, uţívání si volného 

prosluněného dne a všechny odpočinkové dovolené. 

V tomto čísle se dočtete, co budou dělat naši prvňáčci o 

prázdninách, kam jely na výlet třídy z Leţákovky nebo 

vám dáme tipy, kam o prázdninách vyrazit někam na 

výlet. Doufáme, ţe se vám bude naše číslo Leţákovin líbit. 

Jménem naší redakce bych vám chtěla popřát hezké 

prázdniny a zajímavé výlety a hlavně hodně sluníčka. :-) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



NOVINKY NA LEŢÁKOVCE 

Memoriál Josefa Šťulíka 
11. 4. se konal přespolní běh na Leţáky. Mohli se ho zúčastnit všichni ze 7. aţ 9. ročníku. 

Z naší školy se zúčastnilo 62 ţáků, vyhráli jsme putovní pohár za největší počet účastníků 

z jedné školy. Gratulujeme Gabriele Beranové za 2. místo v kategorii starších ţákyň a Pavlu 

Tlustošovi za 3. místo v kategorii starších ţáků. Všem zúčastněným za reprezentaci naší školy 

děkujeme. 

Velikonoční prázdniny 
Od 13. – 17. 4. jsme měli „Velikonoční prázdniny“ a moţnost si aspoň na týden odpočinout 

od školy. 

Zápis do prvních tříd 
20. 4. se konal zápis do prvních tříd. Do naší školy přišli předškoláci se svými rodiči, kteří si 

vybrali naši školu Leţákovku. 

Škola v přírodě 
Od 24. – 28. 4. byla připravena na Šerlišském mlýně škola v přírodě pro ţáky z čtvrtých 

a pátých tříd. Program byl v duchu Harryho Pottera. Děti byly rozřazeny do kolejí a plnily 

různé úkoly a soutěţe, ze kterých dostávaly body pro svou kolej. Věříme, ţe si to uţily a líbilo 

se jim tam. 

Právo pro kaţdý den – školní kolo 
28. 4. se uskutečnilo školní kolo Práva pro kaţdý den, ve kterém soutěţily osmé ročníky se 

svojí znalostí práv o postup do městského kola. 

Poruchy příjmu potravy 
2. 5. se konala přednáška o poruchách příjmu potravy pro osmý a devátý ročník. 

Body The Exhibition 
3. 5. 8. A, 8. B a vybraní deváťáci jeli na výstavu do Prahy o lidském těle, kde se o něm 

dozvěděli něco víc. 

Právo pro kaţdý den – městské kolo 
5. 5. si nejlepší ţáci mohli otestovat své právní vědomosti se ţáky z okolních škol. 

Focení tříd 
11. 5. se všechny třídy na škole jako kaţdý rok fotily, kaţdý ţák dostal třídní fotku, na které je 

celá třída a mohl si také udělat skupinkovou fotku s kýmkoli ze třídy. 

 



Semiramis 
15. 5. byla pro 6. A a 6. B připravena přednáška o primární prevenci. 

Princové jsou na draka 
Divadelní krouţek Leţákovky si nacvičil představení pohádky Princové jsou na draka, kterou 

zahrál 17. 5. v MFC nejprve pro školky, pak pro první stupeň naší školy a nakonec pro 

veřejnost. Představení se jim povedlo a všichni byli jistě spokojení. 

Sportovní dopoledne 
19. 5. Třídy 1. A s 2. A vyrazily do Vítanova na hřiště, kde na ně čekaly různé soutěţe a 

úkoly. Všechny děti si zasportovaly a celou akci plnou sportování si uţily. 

Pohled do světa hmyzu a bezobratlých 
22. 5. se v učebně přírodopisu pro 5., 6. a 7. ročníky uskutečnila přednáška o všech druzích 

hmyzu. Ţáci si měli moţnost všechny prohlédnout a některé nejedovaté druhy vzít i do ruky 

nebo si na ně sáhnout. Celá přednáška se vydařila a všem se moc líbila. 

Exkurze – Praţský hrad 
24. 5. se třída 7. A vydala na dějepisnou exkurzi na Praţský hrad. 

Právo pro kaţdý den – krajské kolo 
Gratulujeme naší skupince za postup do krajského kola soutěţe Právo pro kaţdý den 

a reprezentaci naší školy v Chrudimi 

Dětský den 
1. 6. i u nás na škole proběhl „Den dětí“. Ţáci z prvního stupně přišli v maskách a přinesli si 

s sebou bublifuky. Parlamenťáci uspořádali pro všechny soutěţe a byla připravena i diskotéka 

v tělocvičně. Děti si svůj den na Leţákovce uţily. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 

 
Otázky prvňáčkům: 

Bavil vás první rok školy? 

Eliška: Jo. 

Nelinka: Bavil. 

Míša: Ano. 

David: Moc ne. 

 

Jak se těšíte na vysvědčení? 

Eliška: Hodně. 

Nelinka: Hodně. 

Míša: Moc. 

David: Málo. 

 

Kam pojedete na prázdniny? 

Eliška: Pojedeme do Prahy do ZOO. 

Nelinka: Pojedeme k moři a taky budu jezdit na koni. 

Míša: Pojedeme do Prostějova, kde budu hrát tenis a budeme tam přespávat. 

David: Pojedu k babičce. 

 

 

 

 

 



 

Otázky paní učitelce: 

Jaký byl první rok s prvňáčky? 

Zvykli jsme si na sebe. Některé děti jsou moc hodné, některé by měly zlepšit poslouchání 

(nebo si alespoň líp vyčistit uši). 

 

Jak se těšíte na prázdniny? 

Hrozně moc. Těším se na volno, těším se, ţe budu moct leţet ráno v posteli, těším se, ţe budu 

jezdit na výlety a těším se, ţe neuslyším školní zvonek a křičení dětí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Školní výlet 6. A, 8 .A 
Kaţdý rok od začátku 6. ročníku jezdíme na pětidenní výlet koncem května aţ 

začátkem června. Tento rok tomu nebylo jinak. Letos jsme jeli do NP České Švýcarsko. Pan 

ředitel zařídil pobyt v kempu v Srbské Kamenici, kde jsme spali v chatkách. 

 

První den jsme si vybalili. Po vybalení jsme dostali volný program, ale museli jsme se 

pohybovat v prostorách kempu. Jen málo odváţlivců se šlo vykoupat do vodní nádrţe, ale 

mile nás překvapil pan ředitel, který se šel otuţit také. Večer jsme hráli ragby. 

 

V úterý jsme šli na „Jetřichovické vyhlídky“. Navštívili jsme např. Mariinu vyhlídku, 

Viléminu stěnu a poté jsme byli na Rudolfově kameni, kam šli pouze dobrovolníci. Dále jsme 

šli na Tokáň, kde jsme měli zajištěn oběd. Ještě neţ jsme došli na Tokáň, zastihl nás silný 

déšť. Byl to turistický a zábavný den. 

 

Ve středu jsme byli v Nacistickém muzeum v podzemních továrnách. V podzemí to 

bylo velice zajímavé, jen nám tam všem byla zima. Poté jsme šli na oběd do restaurace. A 

dále jsme šli do České Kamenice, kde jsme měli rozchod. Potom jsme jeli autobusem do 

kempu, kde jsme se mohli zase vykoupat a poté jsme hráli s panem ředitelem Dobble. Celý 

den byl super.  

 

Ve čtvrtek s námi šel pan Sojka, který nás prováděl NP České Švýcarsko a ukazoval 

nám různé zajímavosti. Šli jsme do Dolského mlýna, kde se natáčely pohádky Pyšná 

princezna a Peklo s princeznou. Taková delší procházka přírodou s vyprávěním a s různými 

zajímavostmi se nám velice moc líbila. A večer jsme opékali špekáčky. 

 

V pátek jsme jeli domů, nejdříve jsme jeli do Děčína autobusem, kam se nás vešlo 

kolem 93 lidí. A dál z Děčína jsme jeli vlakem do Hlinska, ale párkrát jsme přestupovali. 

 

Na výletě s námi byl pan ředitel, který to jako vţdy vše zorganizoval a potom paní 

učitelka Šiklová a paní učitelka Kavalírová. V Českém Švýcarsku se nám moc líbilo a 

s učiteli byla veliká legrace. Výlet jsme si uţili a uţ teď se těšíme na další. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Žáci 7. A zavítali dne 24. 5. 2017 do Prahy. Spolu s dozorem 

Helenou Ročňákovou a vedoucím exkurze Romanou Pažitnou. Této 

exkurze jsem se zúčastnila i já. Vyjeli jsme brzo ráno z hlineckého 

nádraží.   

Ještě jsme přestoupili v Pardubicích a hurá do Prahy. Když jsme 

dojeli, zamířila naše třída na Václavské náměstí. Dále jsme šli do 

parku vedle zámečku, kde jsme vyplňovali pracovní listy. Dozvěděli 

jsme se něco o Praze v blízkém muzeu, prohlédli Katedrálu sv. Víta, 

prošli Zlatou uličku a projeli jsme se několikrát metrem. Celá třída se 

ale nejvíce těšila na rozchod, který jsme dostali na nádraží v Praze. 

Všichni jsme toho měli už plné kecky. Někteří na zpáteční cestě i 

usínali. Mně osobně se tento výlet, nebo-li exkurze, líbila a mám zase 

nové zážitky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Nejdelší letní prázdniny mají v Evropě děti v Itálii, Turecku a Pobaltí, kde se ve 

školách neučí 13 týdnů. Naopak nejkratší volno mají ţáci v některých švýcarských školách, 

kde se školy přes léto zavírají jen na pět týdnů. Česko se podle statistik pohybuje v evropském 

průměru: děti tu mají stejně dlouhé prázdniny jako jejich vrstevníci v Belgii či v Polsku.     

Existuje i přes tyto rozdíly v rozdělení volna jistá spravedlnost – ty země, kde jsou 

letní prázdniny delší, nemají ţáci tolik volna během školního roku. Někde se délka prázdnin 

liší i podle věku dětí – třeba v Řecku a na Kypru mají ţáci na prvním stupni více volna neţ 

starší děti. V Irsku a Španělsku je to naopak – mladší děti chodí do školy častěji. 

 

 

 



 

 

 



 

 Na jaře můţeme zpozorovat, ţe se otepluje a nemusíme nosit teplé oblečení.  

 Naším cílem bude jarní příroda, budeme si jmenovat naše nejznámější květiny, které 

rostou převáţně na jaře.  

 Na jaře se děje hodně změn, zvířátka mají mláďata, světlou srst a stromům, které byly 

v zimě holé, pučí zelené lístky 

Narcis- Je to naše známá květina. Má ţluté okvětní lístky a ţlutý vystouplý střed. 

 

 

 

Hyacint- můţeme se s ním setkat hlavně o Velikonocích. Má různobarevné květy ve tvaru 

šišky, krásně voní. 

 

 

 

Talovín- Je to malá květina ţlutě zbarvená a roste často ve skupinách. 

 

 

 

Sněţenka- Je naší nej nej známější květinou. Roste pod tenkou vrstvou sněhu hned po 

roztání. Má bílou barvu a válcovitý tvar květu. 

 

 

 



Bledule- Je naší nej nej známější květinou spolu se sněţenkou. Roste déle neţ sněţenka, 

pod tenkou vrstvou sněhu hned po roztání. Má bílou barvu a kulatý tvar květu. 

 

 

 

Prvosenka jarní (petrklíč)- Roste v lesích a na loukách. Je světle ţlutá a má u sebe 

„sousedy“, kdyţ roste, má u sebe další stonek s květem, takţe obě vyrostou ve skupině. 

Petrklíče jsou také různě zbarvené a říká se jim petrklíče domácí, protoţe se pěstují u nás na 

zahradách a v přírodě jsou velmi, velmi vzácné. 

 

 

 

 

 

 

 

Neseme si nejen plnou náruč jarních květin, ale také ponaučení a inspirace jak tyto kytičky 

vypadají a doufám, ţe se uvidíme i v dalším čísle Leţákovin. AHÓJ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kdo se dívá do zahrady? Kdo tě hřeje u vody? Kdo tě hlídá s 

kamarády? Zlatá koule z oblohy. (Sluníčko) 

Kdopak jsi, kytičko, že jsi tak maličká? Uprostřed máš sluníčko, 

okolo běličká. (Sedmikráska) 

Na nevelkém stonečku spousta žlutých zvonečků. Každý z nich 

má k jaru klíč. Copak je to? (Petrklíč) 

Trojdílná sukýnka bílá a malinká, nosí ji panenka, má jméno 

(sněženka). 

 

 

 

 

1. Ženské jméno na  A ? 
2. Rostlina nahrazující cukr? 
3. Dravá ryba ? 
4. Barva ? 

 


